

《江苏省道路交通事故社会救助基金管理暂行办法》11月1日实施

# 遭遇车祸，这三种情况可申请“救命钱”

哪些情况下交通事故受害人可以申请“救命钱”？9月20日，省政府网站公布了《江苏省道路交通事故社会救助基金管理暂行办法》，该办法将于11月1日正式实施，其中明确了具体的情形。

为有效解决因道路交通事故中肇事者逃逸、肇事者无力支付费用等原因造成受害人得不到及时救治的难题，2011年，江苏省设立道路交通事故社会救助基金，并通过政府购买服务的模式，率先在全国实现专业机构市场化运作。截至今年8月31日，江苏道路交通事

故社会救助基金累计垫付救助金额达9.29亿元，挽救了3.3万多人的生命，受益人群超过30万。此次出台办法，将救助基金管理上升到地方行政性法规层次，为挽救交通事故中受害者的生命打开“绿色通道”。办法规定，三种情况下，机动车道路交通事故受害人或者其近亲属、实施抢救的医疗机构和提供殡葬服务的殡葬服务机构，可以自道路交通事故发生之日起30个工作日内向交通事故发生地的救助网点申请垫付受害人的部分或者全部抢救费用、丧葬费

用：一是抢救费用、丧葬费用超过交强险责任限额的；二是肇事机动车未参加交强险的；三是机动车肇事后逃逸的。

作为现有社会保障制度和应急机制的补充和完善，办法明确，因机动车道路交通事故致受害人伤残或者死亡，赔偿义务人无法查清或者无力赔偿，造成受害人家庭特殊困难，符合城乡低保标准或者低收入困难家庭认定标准的，受害人或者其直系亲属可以向救助基金申请一次性经济补助。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟

## “两岸一家亲·苏台交流合作30周年”主题征文选登

**编者按：**今年5月，现代快报联合江苏省政府台湾事务办公室，推出“两岸一家亲——苏台交流合作30周年”主题征文及史料征集活动，受到各界关注。今天刊登第八篇优秀来稿。

## 一座城，一家人 台商谢学焕的淮安情

“携一人白首，择一城终老。”对于过去许多城市的台商谢学焕来说，选择淮安作为自己投资兴业生活的地方绝非偶然。

2011年，当他一踏上淮安这片土地，顿时就被深深地吸引住了：优美的环境、朴实的民众、热情的政府、完善的配套……这里正是他苦苦寻觅的兴业之地。他当即决定和淮安市经济技术开发区签约，把可宾复合材料有限公司从宁波迁到淮安来。2013年，他又不由自主地把全家迁到淮安来。

淮安也确实是谢学焕的福地，可宾公司在淮得到了突飞猛进的发展。“当初投资的1000万美金，现在回报给我的是全球最大的复合材料安全鞋头生产企业。”

谢学焕一家三代七口，就生活在这家公司的厂区。谢家繁忙的一天，往往从客厅的餐桌开始，谢学焕边吃着早餐边和儿子、儿媳们谈着生产、销售。大儿子谢孟男和大儿媳都是搞材料研发的，现在在公司主抓生产。小儿子谢孟洋主要负责公司的产品销售。兄弟二人默契合作，将公司打理得有声有色，这让谢学焕相当欣慰。闲暇的日子，他最

喜欢的事情就是和老伴一起逗小孙女玩，小孩子不满两个月就被大儿媳带到了他们身边，成了在淮安最小的台湾人。含饴弄孙，天伦之乐，谢学焕一脸满意地说：“这是我创业二十八年来梦寐以求的日子。”

回首创业路，谢学焕按捺不住诉说的冲动。

1989年，他借款40万台币成立可宾公司。1993年他单枪匹马闯美国Nike总部，成功挖到了人生中的第一桶金。2000年谢学焕来到大陆，在宁波投资建厂。

“曾经我以为自己会一直在宁波呆下去，直到我遇见淮安。”有着产业转移需求的谢学焕在淮安市招商团队提供的保姆式服务下，按起了迁厂来淮的快进键：6月签约落地、9月工厂动工、隔年5月顺利投产。

“企业是我家，发展靠大家”，是谢学焕和员工们朝夕相处中形成的共识。正是在这种“爱厂如家”的企业管理理念指导下，可宾公司创造了多年团队干部流动率为零，而产品平均合格率高达99.8%的骄人成绩。

作者：李超，淮安市文联编辑，江苏省作家协会会员

不掩饰：“内心深处我早已把自己当成了淮安人，我的事业和家庭都在这里，我没有不爱她的理由。”当年从宁波来淮安，他给朋友们发短信告别：“我去淮安了。”如今他在朋友圈发微信说得更多的却是：“我回淮安了。”一字之更，折射出他对淮安这座城市深深的归属感。

2016年1月29日，谢学焕应聘淮安市台商协会执行会长。上任一年多来，他把会员从68家发展到了138家，并成立了“追风”车队等活动团体。

每次回台湾他都不忘向亲友大力推荐淮安。对于淮安的好，他如数家珍：苏北重要中心城市、南船北马舍舟登陆处、大运河、洪泽湖、淮扬菜、《西游记》……

淮安的101%服务更是他每次必谈的话题：“淮安对我们台商的服务是超越100%的，能想到的都替我们想到了，去淮安投资保证不会后悔。”

苏轼有诗云：“日啖荔枝三百颗，不辞长作岭南人。”吃着淮扬菜，喝着今世缘，谢学焕和家人齐声表示“不辞长作淮安人”。

作者：李超，淮安市文联编辑，江苏省作家协会会员

## 雨水暂歇，双休再来

**快报讯（记者 徐岑）**这波冷空气没能送来秋天，9月21日到22日，江苏全省又将恢复到多云好天。不过，9月23日起，全省迎来新一轮雨水，下周也是阴雨缠绵。

9月20日，淮河以南地区伴着淅淅沥沥的雨过了一天。9月21日全省又恢复到多云好天，气温也在逐步回升。有晾晒需求的，这两天抓紧。江苏气象预报，9月23日全省多云到阴，其中淮河以南地区有阵雨。9月23夜里，部分地区会有小到中雨。9月24日，全省有雨。淮北地区也有小到中雨。这一轮雨水打压过后，全省最高气温基本都会回落到25℃以下。

### 南京三日天气

今天 多云，偏东风3到4级，18~25℃  
明天 多云，19~27℃  
后天 多云转阴有阵雨，20~26℃

南京抗馆获赠14件文物

### 飞虎队战机零件亮相



战机零件亮相抗馆

现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

**快报讯（见习记者 王舒窈 记者 余乐）**近日，美国飞虎队研究院院长陈灿培博士将14件二战时期飞虎队的相关文物不远万里带到南京，包括坠毁战机的零件和二战时从飞机上空投的传单等。9月20日上午，这些文物在南京抗日航空烈士纪念馆亮相。

现场，两件战斗机零件降落及起飞仪、温度仪吸引了现场不少市民围观。陈灿培说，这两件零件是从一架P-40战斗机上拆下的，是首次捐赠给抗馆的珍贵文物。

## 红星美凯龙南京卡子门商场举行江苏省“正版正货”示范街区启动仪式

9月15日，红星美凯龙南京卡子门商场举行了江苏省“正版正货”示范街区启动仪式。

江苏省知识产权局政策法规处、南京市知识产权局知识产权执法监督处、南京市秦淮区科技局等相关处室领导和工作人员以及红星美凯龙华东大区营运推进部副总监范赟、江苏中区营运推进部部长黄晓静、卡子门商场总经理周广楠、卡子门商场的商户代表共同出席了该启动仪式。

现场，周广楠总经理代表红星美凯龙南京卡子门商场上台接



卡子门红星商户代表签署“正版正货”承诺书

过江苏省“正版正货”示范街区荣誉奖牌。

会后，省、市、区知识产权局相关领导对红星卡子门商场进行了参观并参加座谈。针对此次

红星美凯龙南京卡子门商场江苏省“正版正货”示范街区中的工作，各级领导给予了充分的肯定，并希望为更多的商场做好榜样工作。

通讯员 王燕

## 桥北太平商场店庆7周年，第二波超大力度酬宾开启

平商场桥北店”微信公众号，即可全线参与。

桥北太平店庆第二波，四楼“海宁皮草城”数十品牌、上千款单皮衣、裘貂大衣、皮羽绒、皮帽、皮革围巾等皮草大、小件服饰也在以“开业价”进行超大优惠活动。此外，店庆(27日)当天的“购物大抽奖，越夜越疯狂”，全天4波次抽奖，未中奖的可以参加下轮次抽奖。

700份“周年庆大红包”回馈消费者，除会员专享的各类品牌折扣券、抵用券外，还有专门的免费皮具皮鞋护理券、免费吃麦当劳冰激凌蛋筒券等，重头大戏是免费送的价值15元的“定制白瓷励志盖杯”和无需购物即可参加刮“液晶大彩电和电动车大奖”的活动券(100%有奖，最小奖礼品七喜饮料一瓶)。广告

## “银在校园，信守未来”建设银行江苏省分行举办正规金融进校园活动

9月20日，建行江苏省分行举办“银在校园，信守未来”正规金融进校园南京林业大学专场宣传活动。中国人民银行南京分行、中国银监会江苏监管局、江苏省教育厅、江苏省公安厅、南京林业大学、中国建设银行江苏省分行相关领导出席活动并致辞。

长期以来，建设银行江苏分行重视与各类学校合作，重视服务以大学生为代表的年轻客户群体，积极推进校园金融服务，不断提高银校合作水平，通过“银校通”项目，实现了在校师生校园生活一卡通，为江苏地区高等院校、中等职业学校及普通中学智慧化校园建设作出了应有的贡献。建行江苏省分行每年开学季为全省16周岁以上新生办卡接近30万张；学生卡开户累计已经超过600万人。建行在各大校园布设大量自助存取款设备及一卡通圈存设备，为在校师生提供了方便快捷的金融服务。

作为国有大型商业银行的建设银行，承担应有的社会责任，向广大学生普及金融知识，宣传防范金融风险的方法，在政府部门堵住“校园网贷”偏门的同时，打开正门，建设银行将进一步推广极具特色的“书香满



校园，建行伴青春”校园综合金融服务，以“建行书香校园”为主阵地，为学生提供正规银行类个人消费信贷产品等全方位的金融服务。通过此次活动让大学生们树立良好的消费观念、信用观念，认识正确的金融服务渠道，识别金融诈骗手段，进一步增强金融风险防范意识，增长金融知识，让学生安心，让家长放心，让学校省心。

正规金融进校园活动只是建行江苏省分行根据江苏银监局“金融知识进万家”、人民银行南京分行“金融知识普及月”和总行“金融知识宣传服务月”活动要求，积极开展“四走进”活动的一个缩影。据了解，建行江苏省分行进校园开展金融知识宣传活动达到100多家，其中大、中、小学校分别为30家、40家、30家，受众学生不少于50000人次。

通讯员 胡德惠 黄巍